

Súd: Krajský súd Košice
Spisová značka: 4Tos/29/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7122010047
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 04. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Homzová
ECLI: ECLI:SK:KSKE:2022:7122010047.1

Uznesenie

Krajský súd v Košiciach, v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Zuzany Homzovej a sudcov JUDr. Jaroslava Chleboviča a JUDr. Františka Ševčoviča, v trestnej veci odsúdeného T. F., v konaní o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 8. apríla 2022, o sťažnosti odsúdeného proti uzneseniu Okresného súdu Košice I zo dňa 10.2.2022, sp. zn. 10Pp/3/2022 takto

rozhodol:

Podľa § 193 ods. 1 písm. c) Tr. por. z a m i e t a sťažnosť odsúdeného T. F..

odôvodnenie:

Napadnutým uznesením okresný súd podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. zamietol žiadosť odsúdeného T. F. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uložený mu rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 15T/55/2021 zo dňa 14.9.2021, v spojení s uznesením Krajského súdu Košice sp. zn. 7To/69/2021 zo dňa 10.11.2021.

Proti tomuto uzneseniu, bezprostredne po jeho vyhlásení, odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku zahlásil sťažnosť odsúdený, ktorú odôvodnil tým, že okresný súd nekonal v súlade so zákonom, keď mu vyčítal jeho minulosť a neprihliadol na terajší výkon trestu, v ktorom preukázal polepšenie. Žiadal, aby jeho podmiennečné prepustenie bolo opätovne prejednané.

Krajský súd na podklade takto podanej sťažnosti podľa § 192 ods. 1 Tr. por. preskúmal správnosť výroku napadnutého uznesenia, proti ktorému sťažovateľ podal sťažnosť a konanie predchádzajúce tomuto výroku napadnutého uznesenia a zistil nasledovné:

Okresný súd na verejnom zasadnutí prejednal žiadosť odsúdeného T. F., Q.. XX.XX.XXXX v X. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a zistil nasledovné:

Odsúdený t. č. vo výkone trestu v Ústave na výkon väzby a ústave na výkon trestu odňatia slobody (ďalej len ÚVV a ÚVTOS) v Košiciach, Floriánska ul. č. 18 podal dňa 14.01.2022 žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 15T/55/2021 zo dňa 14.09.2021 vo výmere 20 (dvadsať) mesiacov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Svoju žiadosť odsúdený písomne odôvodnil tým, že si plní svoje povinnosti a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Po prepustení z výkonu trestu sa môže vrátiť do svojho pôvodného zamestnania v Nitre.

Z písomného hodnotenia ÚVV a ÚVTOS v Košiciach na odsúdeného zo dňa 03.02.2022 vyplýva, že odsúdený bol po právoplatnom odsúdení prevedený do výkonu trestu. Dňa 29.11.2021 bol umiestňovacou komisiou umiestnený do oddielu so špecializovaným zaobchádzaním (ďalej len „OŠZ“). Odsúdený sa v OŠZ správal štandardne, spolupracujúco, psychicky pôsobil na rozdiel od doterajších výkonov trestu odňatia slobody konsolidovane, povinnosti si plnil, konflikty nevyvolával. Poukazujúc na

jeho bezproblémové správanie a snahu o plnenie príkazov a nariadení bol dňa 19.01.2022 na návrh pedagóga umiestňovacom komisiou umiestnený do kolektívu odsúdených s diferenciačnou skupinou „B“. Po tomto premiestnení má správanie odsúdeného sínusoidný priebeh. Odsúdený dáva najavo zvýšenú tenziu, nevie sa integrovať do súčasného zloženia kolektívu. Pokyny a príkazy príslušníkov Zboru väzenskej a justičnej stráže sa aj na základe opakujúcich pobytov vo výkone trestu snaží plniť. V osobných veciach sa snaží udržiavať požadovaný poriadok, osobnej i kolektívnej hygieny venuje dostatočnú pozornosť. Prednášok na aktuálne spoločenské témy sa zúčastňuje. Do kultúrno-osvetových činností sa zapája nepravidelne. Nie je členom žiadneho krúžku.

Odsúdený nie je pracovne zaradený. Do činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného so zameraním na čistotu a poriadok ubytovacích priestorov sa výraznejšie nezapája. Extramurálne vzťahy udržiava formou korešpondencie výlučne so súrodencom a rôznymi inštitúciami. Možnosť telefonovania využíva, o nárokovú návštevu nepožiadaval. U odsúdeného doposiaľ neboli stanovené krátkodobé ciele zaobchádzania v zmysle § 25 ods. 1 vyhlášky MS SR č. 368/2008 Z. z., ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody v znení neskorších predpisov. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný. Zo záveru hodnotenia vyplýva, že resocializačná prognóza odsúdeného je nepriaznivá a riziko sociálneho zlyhania je vysoké. Podmienečné prepustenie sa preto neodporúča.

Na verejnom zasadnutí pedagóg z ÚVV a ÚVTOS Košice uviedol, že od vyhotovenia písomného hodnotenia na správanie odsúdeného zo dňa 03.02.2022, nedošlo k zmene.

Odsúdený bol viackrát trestne stíhaný, v aktuálnom odpise registra trestov má odsúdený 8 záznamov.

Na základe vykonaného dokazovania dospel okresný súd k záveru, že žiadosť nie je dôvodná. Osoba odsúdeného, s poukázaním na jeho doterajšiu kriminálnu minulosť nedáva do budúcnosti záruku nepáchania ďalšej trestnej činnosti. Okresný súd zdôraznil, že odsúdený bol v minulosti vo výkone trestu, avšak ani tento výkon nebol postačujúci pre nápravu odsúdeného. V minulosti už bol podmienečne prepustený z trestov uložených mu Okresným súdom Rožňava sp. zn. 3T 93/2007 a Okresným súdom Rožňava sp. zn. 3T 99/2011, pričom sa v skúšobnej dobe podmienečného prepustenia neosvedčil a bolo mu nariadené zvyšky trestov vykonať. Naposledy bol prepustený z výkonu trestu 16.10.2020.

Odsúdený má vykonávať trest do 22.9.2022. Z pripojeného spisu Okresného súdu Rožňava sp. zn. 15T/55/2021 nadriadený súd zistil, že odsúdený T. F. bol uznaný za vinného prečinom nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) Tr. zák. vo vzťahu k svojim rodičom, za čo mu bol uložený trest odňatia slobody vo výmere 20 mesiacov nepodmienečne, so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Zo spisu je zistiteľné, že zamestnávateľ odsúdeného O. Y..N..K.. sa vyjadril, že v osobe odsúdeného ide o konfliktnú osobu, ktorá pod vplyvom alkoholu vyvoláva bitky a roztržky. Predchádzajúci trest vykonal odsúdený 16.10.2020 a o 3 mesiace na to sa dopustil trestnej činnosti, za ktorú bol odsúdený Okresným súdom Rožňava pod sp. zn. 15T/55/2021, ktorý trest aktuálne vykonáva. Z toho je zrejmé, že ani predchádzajúci výkon trestu odňatia slobody nesplnil svoj účel, lebo odsúdený sa dopustil opätovne trestného činu pod vplyvom alkoholu.

Z vyššie uvedených dôvodov sa nadriadený súd stotožnil s dôvodmi rozhodnutia okresného súdu, a preto sťažnosť odsúdeného T.G. F. ako nedôvodnú zamietol.

Toto rozhodnutie bolo prijaté senátom krajského súdu jednohlasne.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu ďalší riadny opravný prostriedok nie je prípustný.